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Fachbereich 3.1  Betriebswirtschaft  

Beverborg

Übersicht 1: Überschreitung der Vieheinheitengrenze um 10% 
erfordert prozentual deutliche höhere Flächenaufstockung

Fachbereich 3.1  Betriebswirtschaft  

Beverborg

Übersicht 2: Steigende Leistungen - mehr Vieheinheiten –
mehr Fläche 1)

Beispiel Ferkelerzeugung mit 200 Sauen

Ferkel  30 - 45 kgFerkel  20 - 30 kg 

1) Sau = 0,33 VE    ||   2) Ferkel 20 - 30 kg = 0,04 VE    ||   3) Ferkel 30 - 45 kg = 0,06 VE
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Übersicht 3: Verteilung der Vieheinheiten 1)

0,080,0845 – 60 kg 

0,100,0630 – 45 kg 

0,120,0420 – 30 kg 

0,140,0212 – 20 kg

0,150,01unter 12 kg

Mäster 
VE/Tier

Ferkelerzeuger 
VE/Tier

Mäster kauft 
Ferkel mit...

1) ein erzeugtes Mastschwein = 0,16 VE
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Übersicht 4: Mögliche Leistungssteigerung in der 
Ferkelerzeugung bei + 10% mehr VE


